
 

Enkät: Enkät om språkanvändningen i utbildningen på KTH
Status: öppen
Datum: 2012-04-12 17:32:26

Grupp: Aktiverade deltagare (Enkät om språkanvändning i
utbildningen på KTH)

Besvarad av: 2 480(65 933) (3%)

Denna enkät är riktad till alla som studerar på KTH, oavsett nivå. Enkäten är gjord av Språkkommittén och kommer att användas som en vägledning för kommitténs arbete.
Den är helt anonym. Enkäten tar bara 5-10 minuter att svara på! Vi vill på förhand tacka för din hjälp. Om du är intresserad av att ta del av resultatet kan du gå till
Språkkommitténs webbsida senare i vår.

 

Vilket är ditt bästa språk?

 

antal fördelning alternativ
2254 91% Svenska

9 0,4% Norska, danska eller isländska
4 0,2% Finska
53 2,1% Engelska
18 0,7% Tyska
6 0,2% Franska
16 0,6% Spanska
29 1,2% Annat europeiskt språk
12 0,5% Arabiska
22 0,9% Persiska
7 0,3% Mandarin (kinesiska)
0 0% Hindi
48 1,9% Annat språk

2 478 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Är du tvåspråkig (talar och skriver två språk i stort sett lika bra)?

 

alternativ Ja Nej
fördelning 51,1% 48,9%
antal (1260) (1208)

2 468 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Vad studerar du nu på KTH? (du kan välja flera alternativ)

 

Enkätresultat



antal fördelning alternativ
108 4,4% Tekniskt basår
18 0,7% Arkitektutbildning
284 11,5% Civilingenjörsprogram år 1
246 10% Civilingenjörsprogram år 2
308 12,5% Civilingenjörsprogram år 3
264 10,7% Civilingenjörsprogram år 4
528 21,4% Civilingenjörsprogram år 5 (eller högre)
89 3,6% Högskoleingenjörsprogram/kandidatprogram år 1
68 2,8% Högskoleingenjörsprogram/kandidatprogram år 2
155 6,3% Högskoleingenjörsprogram/kandidatprogram år 3 (eller högre)
82 3,3% Magisterprogram/masterprogram år 1
91 3,7% Magisterprogram/masterprogram år 2 eller högre
301 12,2% Doktorsprogram/forskarstudier
55 2,2% Fristående kurser/vidareutbildning

2 463 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 3

Har du studerat på högskolenivå i något annat land än i Sverige (till exempel som utbytesstudent)?

 

alternativ Ja Nej
fördelning 19,7% 80,3%
antal (488) (1989)

2 477 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Om ja, vilket land eller vilka länder?

516 har svarat av 65 933 (0%)

Hur bedömer du dina färdigheter i svenskt allmänspråk?

 

antal fördelning alternativ
2302 93% Som en infödd/är infödd svensk
158 6,4% Klarar mig rätt bra i svenska samhället
14 0,6% Kan föra enklare samtal och läsa enklare texter
1 0% Mycket dåliga

2 475 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Har du behållning av (dvs glädje av) undervisning som ges på svenska?



 

antal fördelning alternativ
2125 85,8% Ja, full behållning
299 12,1% Ja, viss behållning
52 2,1% Nej

2 476 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Eventuell kommentar om utbytet av undervisning på svenska.

262 har svarat av 65 933 (0%)

Kan du förstå skriftliga tekniska instruktioner på svenska (till exempel labbpek, kurs-PM, tentauppgifter)?

 

antal fördelning alternativ
2439 98,6% Ja
30 1,2% Ja, med hjälp av lexikon/automatöversättning
5 0,2% Nej

2 474 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Kan du skriva tekniska texter på svenska inom de ämnen du studerat?

 

alternativ Ja, inom alla ämnen Ja, inom vissa ämnen Nej
fördelning 84,1% 14,6% 1,3%
antal (2074) (359) (33)

2 466 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Kan du använda korrekt svensk terminologi i de ämnen du studerat?

 

alternativ Ja, inom alla ämnen Ja, inom vissa ämnen Nej
fördelning 78,6% 20,1% 1,3%
antal (1935) (495) (32)

2 462 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Har du behållning av (dvs utbyte av) undervisning som ges på engelska?

 



antal fördelning alternativ
1747 70,6% Ja, full behållning
682 27,6% Ja, viss behållning
46 1,9% Nej

2 475 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Kan du förstå skriftliga tekniska instruktioner på engelska (till exempel labbpek, kurs-PM, tentauppgifter)?

 

antal fördelning alternativ
2005 81,1% Ja
451 18,3% Ja, med hjälp av lexikon/automatöversättning
15 0,6% Nej

2 471 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Kan du skriva tekniska texter på engelska inom de ämnen du studerat?

 

alternativ Ja, inom alla ämnen Ja, inom vissa ämnen Nej
fördelning 57,4% 36,8% 5,8%
antal (1415) (907) (142)

2 464 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Kan du använda korrekt engelsk terminologi i de ämnen du studerat?

 

alternativ Ja, inom alla ämnen Ja, inom vissa ämnen Nej
fördelning 48,8% 44,6% 6,6%
antal (1200) (1097) (163)

2 460 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Tänk på de kurser du läste under 2011 och besvara följande frågor. Klicka i ett svarsalternativ på varje rad.

Har du lämnat in skriftliga uppgifter på svenska?



alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 18,7% 8,6% 72,5%
antal (460) (212) (1781)

Har du lämnat in skriftliga uppgifter på engelska?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 39,4% 10,4% 50%
antal (967) (255) (1228)

Har du använt en svenskspråkig lärobok i en kurs?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 24,6% 10,8% 64,4%
antal (605) (265) (1580)

Har du använt en engelskspråkig lärobok i en kurs?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 11,9% 11,9% 75,8%
antal (292) (291) (1861)

Har du gjort ett grupparbete där arbetsspråket huvudsakligen varit svenska?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 17,9% 14,4% 67,3%
antal (440) (353) (1652)

Har du gjort ett grupparbete där arbetsspråket huvudsakligen varit engelska?



alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 55,9% 13,4% 30,4%
antal (1373) (328) (747)

Har du hållit en förberedd presentation på svenska för flera åhörare?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 29,1% 19,1% 51,6%
antal (715) (468) (1266)

Har du hållit en förberedd presentation på engelska för flera åhörare?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 54% 12% 33,8%
antal (1326) (294) (829)

2 455 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Fortsätt att tänka på kurserna du läste 2011 när du besvarar följande frågor:

Har du läst en kurs...

...där undervisningen varit genomgående på svenska?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 19,8% 9,7% 70,3%
antal (485) (236) (1720)

...där undervisningen varit genomgående på engelska?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 44,1% 13,5% 42%
antal (1079) (329) (1026)

...där undervisningen varit på både svenska och engelska?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 55% 25,3% 19,1%
antal (1345) (619) (466)



...där lärarens språk varit så dåligt att det gått ut över undervisningen?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 58,2% 26,6% 14,7%
antal (1422) (651) (360)

...där du lärt dig ämnesterminologin bara på svenska?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 37,7% 12,5% 49,5%
antal (921) (305) (1211)

...där du lärt dig ämnesterminologin bara på engelska?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 46,8% 16% 36,4%
antal (1144) (390) (890)

...där du lärt dig ämnesterminologin både på svenska och engelska?

alternativ Nej Ja, en gång Ja, flera gånger
fördelning 31,2% 24,6% 43,8%
antal (762) (601) (1071)

2 445 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Hur bör undervisningen bedrivas ur språklig synvinkel?

Kryssa för de påståenden som du håller med om. Du kan kryssa för flera påståenden.

 

antal fördelning alternativ
777 31,8% Undervisningen på grundnivå bör vara helt på svenska.



122 5% Undervisningen på grundnivå bör vara helt på engelska.

1537 62,9% Det bör finnas både kurser på svenska och engelska på
grundnivå.

151 6,2% Undervisningen på avancerad nivå bör vara helt på svenska.
758 31% Undervisningen på avancerad nivå bör vara helt på engelska.

1462 59,8% Det bör finnas både kurser på svenska och engelska på
avancerad nivå.

1420 58,1% Varje kurs bör ge ämnestermerna på både svenska och
engelska.

215 8,8% Fler kurser bör ges på svenska.
518 21,2% Fler kurser bör ges på engelska.
1288 52,7% Jag föredrar att svenska lärare undervisar på svenska.

1894 77,5% Jag föredrar att lärare som behärskar engelska bättre än
svenska undervisar på engelska.

2 445 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 11

Följande frågor gäller hela din utbildning på KTH.

Har du på KTH läst någon hel kurs i kommunikation eller muntlig och skriftlig framställning?

alternativ Ja Nej
fördelning 30,4% 69,4%
antal (749) (1711)

Har du på KTH läst en kurs i teknisk engelska?

alternativ Ja Nej
fördelning 7,1% 92,6%
antal (175) (2283)

Har du på KTH läst en kurs i ett främmande språk?

alternativ Ja Nej
fördelning 23% 75,8%
antal (567) (1869)

Skulle du vilja läsa en kurs i svenska som främmande språk (svara nej om du har svenska som förstaspråk)?

alternativ Ja Nej
fördelning 4,9% 94%
antal (121) (2317)

Skulle du vilja läsa en kurs i svenska, retorik e.d.?



alternativ Ja Nej
fördelning 48,7% 50,5%
antal (1201) (1245)

Skulle du vilja läsa en kurs i teknisk engelska?

alternativ Ja Nej
fördelning 60,9% 38,8%
antal (1501) (956)

Skulle du vilja läsa en kurs i ett annat främmande språk?

alternativ Ja Nej
fördelning 51,8% 47,6%
antal (1277) (1174)

2 466 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Om det finns någon annan språkrelaterad kurs som du vill läsa kan du här ange vilken eller vilka.

294 har svarat av 65 933 (0%)

Har den språkliga kvaliteten på dina arbeten varit av betydelse/blivit bedömd eller fått återkoppling under hela din utbildning på KTH?

 

alternativ Nej Ja, vid enstaka tillfällen Ja, ofta
fördelning 31,2% 52,7% 16,2%
antal (766) (1291) (396)

2 452 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Har du under utbildningen utmanats att utveckla din kommunikativa förmåga (dvs. har kraven på språknivå höjts vartefter)?

 

alternativ Nej Ja Vet inte
fördelning 39,2% 31,2% 29,6%
antal (962) (767) (728)

2 456 har svarat av 65 933 (3%)



Max antal val: 1

Denna fråga gäller grupparbeten inom KTH-kurser som redovisas med muntliga och/eller skriftliga presentationer. Hur upplever du att arbetet med och resultatet av sådana
grupparbeten påverkas av att studenter med olika bakgrund gällande språkfärdigheter samarbetar?

1 232 har svarat av 65 933 (1%)

Känner du till att KTH har en språkpolicy?

 

antal fördelning alternativ
1941 78,9% Nej.
421 17,1% Ja, men jag vet inte alls vad den säger.
98 4% Ja, och jag vet åtminstone delvis vad den säger.

2 459 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Känner du till att KTH har en språkverkstad?

 

antal fördelning alternativ
1969 80,2% Nej.
41 1,7% Ja, och jag har redan varit där.
113 4,6% Ja, och jag tänker besöka den.
332 13,5% Ja, men jag behöver nog inte besöka den själv.

2 454 har svarat av 65 933 (3%)
Max antal val: 1

Eventuella ytterligare kommentarer om språk i utbildningen eller språkpolicyn.

285 har svarat av 65 933 (0%)

Q1. Har du svårt att ta till dig undervisningen för att du inte kan svenska tillräckligt bra?

 

alternativ Ja. Då och då. Nej.
fördelning 2,2% 15,5% 82,4%
antal (6) (43) (229)

278 har svarat av 65 933 (0%)
Max antal val: 1

Q2. Känner du dig hämmad i samvaron med kamrater/kolleger för att du inte kan svenska tillräckligt bra?

 

alternativ Ja. Då och då. Nej.



fördelning 5,8% 19,8% 74,4%
antal (14) (48) (180)

242 har svarat av 65 933 (0%)
Max antal val: 1

Q3. Känner du dig isolerad i svenska samhället utanför KTH för att du inte kan svenska tillräckligt bra?

 

alternativ Ja. Delvis. Nej.
fördelning 5,2% 15,9% 79%
antal (12) (37) (184)

233 har svarat av 65 933 (0%)
Max antal val: 1

D1. Har du någon institutionstjänstgöring (till exempel undervisning eller utrustningsansvar) i din tjänst?

 

alternativ Ja. Nej. Vet inte.
fördelning 71,8% 21,1% 7%
antal (255) (75) (25)

355 har svarat av 65 933 (0%)
Max antal val: 1

D2. Har du haft problem att få institutionstjänstgöring för att du inte kan svenska tillräckligt bra?

 

alternativ Jag kan svenska tillräckligt
bra. Ja. Nej. Vet inte.

fördelning 66,7% 1,1% 27,2% 5%
antal (238) (4) (97) (18)

357 har svarat av 65 933 (0%)
Max antal val: 1

D3. Har du undervisat i kurser som ges på svenska?

 

alternativ Ja Nej
fördelning 58% 42%
antal (213) (154)

367 har svarat av 65 933 (0%)
Max antal val: 1


